

# 习近平抵达阿斯塔纳

新华社北京6月16日电 6月16日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,赴阿斯塔纳出席第二届中国-中亚峰会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

新华社阿斯塔纳6月16日电 (记者 杨依军 张继业)当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国-中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

# 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社阿斯塔纳6月16日电 (记者 倪四义 胡晓光)当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出,中哈关系历经国际风云变幻的考验,始终保持高水平运行,这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承,也是两国共谋发展的必然选择。

推进全方位合作。要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持。

国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。

平主席英明领导下,新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就,哈方由衷感到高兴,坚信中国将不断取得更大发展成就。

本报讯(记者 王艳 王晨)6月16日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章精神和《习近平关于河南工作论述摘编》第五章,研究深入贯彻落实中央八项规定精神学习教育、生态环境保护、推动文化繁荣兴盛等工作。

## 市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话重要文章精神 研究学习教育、生态环境保护、推动文化繁荣兴盛等工作

张建慧主持并讲话

### 个个会应急 人人讲安全

今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”,6月16日为全国“安全宣传咨询日”。当天,郸城县举办活动,通过现场万人签名、观看警示教育片、互动咨询、安全演练体验等方式,压紧压实企业安全生产主体责任,提高全社会安全生产意识,将安全理念内化于心、外化于行。

记者 徐松 通讯员 胡乐城 摄



# 沈丘：“两堂三中心”筑就百姓精神家园

近年来,沈丘县在党建引领基层高效能治理工作中,创新开展乡村振兴讲堂、文化礼堂、家宴中心、日间照料中心、儿童课后活动中心“两堂三中心”建设工作,坚持“建、管、用、育”一体化推进,积极解决农村“一老一小一青壮”问题,切实保障和改善民生,筑就乡村百姓的精神家园,走出了一条基层高效能治理新路径。

“两堂三中心”建设摆上工作日程,成立“两堂三中心”建设领导小组及工作专班,出台《沈丘县“两堂三中心”建设管理实施方案》等相关文件,确定建设目标、使用原则等,建立政府主导,村集体和群众、乡贤参与,社会力量多方支持的多元化投入机制,通过改建、新建、扩建、联建四种模式,积极盘活集体废弃资源,有效解决了“两堂三中心”建设资金和用地难题。

“两堂三中心”建设,并结合反馈意见不断改进方案,成功探索出联村共建模式,因地制宜,以点带面全域铺开。

探索长效机制 有章可循管理“强底气”

建立完善《乡村振兴讲堂工作制度》《农村宴席管理制度》《老年人日间照料中心工作制度》《儿童课后活动中心管理制度》等配套文件,确保“两堂三中心”运营管理有据可依、有章可循。从严管理“两堂三中心”财务运行,定期在村公示栏公布账目情况,接受群众监督,确保规范有序、节俭高效运行。

会议还研究了其他事项。②9

# 智能化养鱼效益高

县水产养殖业的“头鱼”,基地创新“生态立体混养”模式,将一座鱼池分层养4种鱼,与传统养殖模式相比亩产增加2000斤左右,经济效益提高19%。

为规范管理、培育品牌,郸城县成立了渔业发展协会,吸纳全县98户养殖户、家庭农场、专业合作社,辐射带动1000余农户参与进来;建立了渔业大数据管理平台,不仅可以远程监测养殖情况,还实现了技术专家网上诊断、服务“一键呼叫”等功能,提升了渔业数字化服务管理水平。

水产学院等科研院所开展合作,积极推广现代化养殖技术,做大做强水产养殖产业。

强、利益联结机制紧密的企业发展,将水产项目列为农业产业化龙头企业,示范合作社(家庭农场)优先遴选对象,对水产养殖发展成效前三名的乡镇分别奖励工作经费10万元、8万元、5万元,对发展渔业养殖的企业和个人贷款给予不高于2%年利率的利息补贴。(原载于2025年6月16日《经济日报》)

# 以简约婚礼重新定义幸福

据《工人日报》报道,山西太原一对95后新人近日在海底捞火锅店完成了婚礼、举办了婚宴。笔者以为,当越来越多的年轻人挣脱传统婚宴的奢华枷锁,选择简约而富有意境的仪式,一场关于幸福定义的悄然变革已然展开。

长久以来豪华婚宴盛行。豪华酒店、铺张排场、高昂开销,如一道道无形枷锁,把新人和家庭紧紧束缚在“面子工程”的流水线上。这背后是传统习俗的惯性,是他人目光的压力,更是婚庆市场逐利驱动下精心编织的消费幻梦。当婚礼被异化为一场攀比和炫耀的资本游戏,其核心价值“爱与承诺”反而在浮华的喧嚣中悄然迷失。

护的,是个人对幸福路径的自主选择权。这份清醒,是对“人生大事必须奢华”这一陈旧脚本的勇敢撕毁。

婚礼形式的转变,其深远意义在于回归本源,剥离了浮夸的排场与沉重的经济负担后,婚礼才能卸下本不该有的重负,重新成为纯粹情感的交汇点。一场简约的仪式,聚焦的是新人间那份郑重承诺的珍贵,也传递出了朴素的道理:幸福人生的刻度,终究在于内心的充盈与选择的自由,而非外在的喧嚣与虚饰。

当年轻人敢于对豪华婚宴说“不”,他们不仅为自己松了绑,也在为社会祛魅。这股潮流冲刷着奢靡之风对人生仪式的过度包装,还原了婚礼作为情感联结的神圣本相。沸腾的火锅里,升腾的是新一代对幸福定义的务实理解:真正的盛典,无需金碧辉煌的殿堂,两颗心灵靠近时散发的光热,便足以照亮人生新的篇章。②9

## 党建引领基层高效能治理

### 主流媒体 看周口